

CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA.

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., anónimos, etc., antes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havis, 8, plaza de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad. ADMINISTRACIÓN: FACTOR: 7.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES;
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

AÑO XLV, NUM. 13229.

Madrid, Lunes 23 de Junio de 1894.

OFICINAS, FACTOR, 7.

El papel de este periódico procede de

LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

SOLITARIA

UNICO INFANTIL, adoptado en los Hospitales de Paris.

COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ

SE TRASPASA UN CAFÉ EN SITIO CENTRICO.

LA MUERTE DEL PRESIDENTE

M. Carnot, el presidente de la república francesa, ha muerto asesinado.

Los ministros abandonaron a las ocho la residencia oficial del Sr. Sagasta.

El Consejo que ellos mismos anunciaban como breve duró cinco horas.

Se despatcharon muchos asuntos.

La referencia autorizada del Consejo dice así:

Nota oficiosa

El Consejo aprobó varios expedientes de indulto leales propuestos por el ministro de Gracia y Justicia, y otros de compras directas y contratos del ministerio de la Guerra.

Se leyó un proyecto de bases sobre créditos del Banco Militar, presentado por la junta directiva del mismo, y se nombró para su examen una ponencia compuesta de los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Fomento.

Se examinó un expediente de indulto de pena de muerte, en causa formada por la autoridad militar de Filipinas contra tres malhechores que después de cometer varios delitos hicieron armas contra la guardia civil.

El Consejo, teniéndose en cuenta que el hecho ocurrido en 1890 y otros antecedentes que obran en el expediente, acordó proponer el indulto de la pena impuesta por el consejo de guerra.

Se resolvió, de conformidad con el ministro de Marina, varios expedientes sobre suministro de carbón en la Isabela y otros fondeaderos de Filipinas, y se aprobó la propuesta de condonación de algunas multas a la casa Vea-Murguía, cumplidos por ésta los compromisos adquiridos para la entrega en el mes de julio del crucero Filipinas.

El presidente dio cuenta de la exposición que dirigió al Senado. Había presentado una comisión del Circolo Mercantil, y en representación de numerosos comerciantes que habían organizado una manifestación pública pidiendo que se discutiera el proyecto de ley aprobando el tratado con Alemania.

El Consejo quedó enterado, y se acordó que el presidente remitiera al Senado la exposición referida.

También manifestó que le habían pedido la abolición de las patentes de alcoholes y de la ley del Banco.

El ministro de Hacienda indicó que en el proyecto de ley de presupuestos estaban abolidas las patentes desde el momento en que su importe se había incluido en la contribución industrial.

Respecto del tercer punto expuesto

Este es el problema que han de resolver las Cámaras.

En Francia la república es la paz.

Por todas las razones que somos en España monárquicos, seríamos republicanos en Francia.

Y todas las que aquí nos hacen liberales, nos harían en Francia conservadores.

El interés de Francia primero, y el interés europeo después, están de acuerdo para desejar la pronta elección del primer magistrado, la inmediata votación del presidente de la república.

El telegrama interrumpido mantiene con la ansiedad creciente el más vivo anhelo de que pronto acabe la crisis que padecemos en estos momentos.

La nación hermana y vecina y viva la simpatía para el honrado patriota, víctima de pasiones que no provienen jamás, y muerto cuando era su vida garantía de paz, símbolo de justicia y ejemplo y enseñanza del más alto patriotismo.

CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Los ministros abandonaron a las ocho la residencia oficial del Sr. Sagasta.

El Consejo que ellos mismos anunciaban como breve duró cinco horas.

Se despatcharon muchos asuntos.

La referencia autorizada del Consejo dice así:

Nota oficiosa

El Consejo aprobó varios expedientes de indulto leales propuestos por el ministro de Gracia y Justicia, y otros de compras directas y contratos del ministerio de la Guerra.

Se leyó un proyecto de bases sobre créditos del Banco Militar, presentado por la junta directiva del mismo, y se nombró para su examen una ponencia compuesta de los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Fomento.

Se examinó un expediente de indulto de pena de muerte, en causa formada por la autoridad militar de Filipinas contra tres malhechores que después de cometer varios delitos hicieron armas contra la guardia civil.

El Consejo, teniéndose en cuenta que el hecho ocurrido en 1890 y otros antecedentes que obran en el expediente, acordó proponer el indulto de la pena impuesta por el consejo de guerra.

Se resolvió, de conformidad con el ministro de Marina, varios expedientes sobre suministro de carbón en la Isabela y otros fondeaderos de Filipinas, y se aprobó la propuesta de condonación de algunas multas a la casa Vea-Murguía, cumplidos por ésta los compromisos adquiridos para la entrega en el mes de julio del crucero Filipinas.

El presidente dio cuenta de la exposición que dirigió al Senado. Había presentado una comisión del Circolo Mercantil, y en representación de numerosos comerciantes que habían organizado una manifestación pública pidiendo que se discutiera el proyecto de ley aprobando el tratado con Alemania.

El Consejo quedó enterado, y se acordó que el presidente remitiera al Senado la exposición referida.

También manifestó que le habían pedido la abolición de las patentes de alcoholes y de la ley del Banco.

El ministro de Hacienda indicó que en el proyecto de ley de presupuestos estaban abolidas las patentes desde el momento en que su importe se había incluido en la contribución industrial.

Respecto del tercer punto expuesto

por la representación del comercio, deliberará oportunamente el Consejo después del examen que de tan importante cuestión haga el ministro de Hacienda.

El de la Guerra quedó encargado de abrir expediente sobre cuestiones de índole militar, relacionado con la isla Cabrera (Baleares).

Se aprobó un expediente de arrendamiento de local para las oficinas del gobierno civil de Vizcaya.

Por último, el Consejo se ocupó de las tareas parlamentarias pendientes, acordando prorrogar por todos los medios posibles la terminación de los debates pendientes y la discusión de los presupuestos.

Nuestros informes.

Algo pueden ampliarse las noticias oficiales que dejamos trascribiendo. En la parte política y parlamentaria se callan varias cosas.

Expedientes de Marina.

La adquisición de carbón para Filipinas es de verdadera importancia. Se eleva a 4000 toneladas, y en cada una se obtiene en el precio la ventaja de cuatro pesos.

El repuesto de carbón obedece, entre otras causas, a necesidades sentidas como motivo del movimiento de buques que exige la campaña de Mindanao.

Aprobó el Consejo la construcción del hospital de Marina de Parol, con arreglo al presupuesto presentado por el general Pasquin, que rebaja un millón de pesetas en la cifra calculada al formularse el proyecto.

Dicha construcción es del sistema Tollet y responde a necesidades muy sentidas.

El torpedero Filipinas, cuya terminación ha ofrecido varias dilaciones y dificultades, estará listo en el mes de agosto para prestar servicio. El ministro dio al Consejo esta buena noticia.

Parece que el general Pasquin llevó algún otro asunto interesante en cartera y no dio cuenta por falta de tiempo.

Defensa Nacional.

El señor ministro de la Guerra dio lectura de una carta en la que se le dice que el propietario de la isla de Cabrera (Baleares) anuncia su propósito de venderla.

Este anuncio se ha hecho ya muchas veces por el mencionado particular y nunca se ha llevado a cabo. Sin embargo, como de realizarse pudiera afectar a la seguridad de las Baleares, el señor ministro de la Guerra quedó autorizado para señalar, de acuerdo con el capitán general de aquellas islas, la zona polémica de la de Cabrera, a fin de que en ningún caso puedan construirse puertos ni obras que envuelvan una amenaza para las Baleares.

Se habló con tal motivo extensamente de varias cuestiones de política colonial, de la que practican los franceses y los ingleses y del archipiélago de Canarias y de la factoría de Río de Oro.

La importancia adquirida por nuestras islas Canarias y su excelente posición geográfica, hacen que el gobierno se preocupe de cuanto pueda afectar a aquel hermoso archipiélago, y el señor ministro de la Guerra habló del asunto, quedó también autorizado para estudiar el plan de las fortificaciones más necesarias que puedan garantizar su completo dominio y seguridad.

Respecto a la factoría de Río de

Oro parece que han surgido algunas diferencias entre la guarnición allí existente y determinados elementos establecidos en dicho punto por la compañía Transatlántica. Del asunto se habló en Consejo, pero quedó aplazado el resolver acerca de él hasta que regresara a la Península el crucero Marques de la Ensenada, que ha ido a Río de Oro a relevar el destacamento, y que podrá traer informes exactos y recientes de lo que ocurre.

La Basílica de Avila.

El expediente relativo a la compra de la Basílica de Avila, llevado por el señor ministro de Fomento, fue aprobado.

Se trata de una iglesia que es un monumento de arte que se halla en poder de un particular que ha manifestado el deseo de venderla. Parece que se han hecho algunas gestiones para la adquisición por Inglaterra del monumento, y como su precio no es grande, unas 10 ó 12.000 pesetas, y hay crédito en el presupuesto vigente, el Sr. Groizard propuso su adquisición. Según parece se trata de desmontar el monumento y trasladarlo a Madrid detrás del palacio de Museos y Bibliotecas.

Asuntos parlamentarios

Al dar cuenta el Sr. Sagasta, en Consejo, de su entrevista con la junta del Circolo de la Unión Mercantil, que en manifestación pública se había dirigido al palacio de la Presidencia, se acordó enviar al Senado la exposición del comercio para que sea un argumento más en favor de los tratados, y un nuevo estímulo para que la comisión de dictamen.

Esto llevó a los ministros al examen de los problemas parlamentarios pendientes, del cual resultó evidente que no se aprobarán en el presente período legislativo los proyectos que autorizan la ratificación de los tratados de comercio, y que es muy difícil que los presupuestos lleguen a ser discutidos y aprobados.

Aprovechado bien el tiempo y aún perdiendo alguno en discusiones que no llegan a traducirse en leyes, se calculó del gobierno que las Cortes suspenderán sus tareas del 10 al 12 de julio.

Se señalaron como factores que influyen en esta resolución, el calor que dilata los cuerpos, incluidos los colegisladores; la seguridad de tener aprobados para esa fecha los proyectos indispensables para gobernar, y ciertas iniciativas que surgen de la mayoría parlamentaria, que dificultan la labor legislativa.

Los ministros convinieron en activar todo lo posible la aprobación de los proyectos de tesorerías y del bill de indemnidad por el régimen aduanero. Los de fuerza de mar y tierra tardarán muy pocos días en estar aprobados.

En cuanto a los presupuestos, el Consejo se ocupó nuevamente de la conveniencia de que se discutieran y aprobaran, y al efecto hablaron los ministros de la discusión que podría suscitarse.

Convinieron los ministros en que el debate por parte de los silvicultores y republicanos no tiene carácter de obstrucción, y como las autorizaciones de que se ha hablado para plantear varias reformas por decreto habían de suscitarse la misma discusión que los presupuestos, estimaron preferible el intentar la aprobación de éstos, aun cuando desconfían de lograrlo por lo avanzado de la estación. A este fin

se excitó el celo de la comisión para que presente el dictamen en seguida.

Igual criterio prevaleció con respecto a los presupuestos de Cuba por el interés que ha manifestado el señor ministro de Ultramar asegurando que su proyecto no tendrá déficit, mientras que el presupuesto actual no podrá menos de saldarse con ocho millones de pesos de déficit.

De las reclamaciones de los Estados Unidos acerca del repertorio del tratado, no se habló en Consejo, según manifestaron los ministros.

NOVILLOS

Buena estampa y muchas lietas tuvieron los seis toros de D. Joaquín Pérez de la Concha que se lidiaron ayer.

Eran para dar hipó a otros toreros de más pretensiones que los jóvenes Blanquito, Maera y Pipa.

La verdad es que todos anduvieron de cabeza, excepción hecha de Blanquito, el banderillero de Fuentes, que ayer cambió los rehiletes por el estoque.

Este muchacho tiene arte, maneja con soltura la muleta, mueve bien los brazos, y en los que entró siempre con oportunidad, sacando a los toros con largas y medias verónicas.

Con el estoque no estuvo muy afortunado en su primer toro, pero se le volvió cerca y sabiendo lo que hacía. A su segundo lo despatchó de una buena estocada.

Maera y Pipa hicieron volatinas. Ellos son muy valientes pero les falta mucho que aprender, sobre todo al segundo, que tiene una ignorancia supina de todo lo que a la lidia de reses brava se refiere.

Su primer toro le dió una paliza tremenda. Le revolvió seis ó siete veces, y no le mató porque Dios no quiso.

Los matadores banderillaron al sexto toro, y fueron los tres únicos buenos pares que se pusieron en toda la tarde.

Con la vara se hizo aplaudir Colita. La corrida resultó muy animada y de emociones, y el público salió satisfecho.

El ganado, superior, bravo, noble y de hermosa presencia.

Mataron 18 caballos. El toro quinto mató cinco.

La entrada, para no perder.

SERVICIO TELEGRAFICO

PRECIO DE LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Las causas de los anarquistas.

Barcelona, 23, 10 20 n.

La Audiencia ha celebrado hoy el sorteo suplementario de jurados que han de entender en la causa formada por el atentado del gobernador civil, y cuya vista está señalada para el día 9 de julio próximo.

También ha acordado la Sala celebrar el 14 del referido mes la vista de la causa conocida por la del Liceo.

El lunes se sortearán los jurados. La verbenza se presenta animadísima. Figuerola.

Un marido furioso.

Bilbao 23, 3 30 t.

(Recibido con extraordinario retraso.)

Un marido furioso ha intentado asesinar a su mujer disparándole tres ti-

ros, que afortunadamente no hicieron blanco.

El agresor volvió el arma contra sí y se disparó otros dos tiros, causando heridas gravísimas.—Adán Berned.

DE LA AGENCIA FABRA

Buenos Aires 23.

(Recibido el 24.)

Los despachos del Perú dicen que la revolución sigue allí progresando. Río Janeiro 23.

(Recibido el 24.)

Hoy han sido detenidos seis anarquistas españoles.

EL CRIMEN DE ANOCHE

El juez de guardia, ayer de turno, D. Balbino Martín, no tuvo un momento de descanso.

Por la tarde el doble crimen de la calle de San Juan y por la noche un homicidio.

Las primeras noticias.

Se recibieron por teléfono en el juzgado de guardia.

Se tuvo conocimiento de que en la zona fiscal, junto al cajón de consumos número 6, enclavado al final de la calle de los Artistas, en los Cuatro Caminos, había el cadáver de una mujer con una profunda herida de arma de fuego en el cuello.

Poco tiempo después, y en el instante en que el juzgado se disponía a subir al coche para ir al sitio de la ocurrencia, avisaba también por teléfono el director de la Cárcel Modelo, don Fernando Cadalso, que se le había presentado un hombre acusándose de haber matado a una mujer en el sitio indicado.

El crimen.

Há aquí lo ocurrido.

Según nuestros informes, Juan González, vigilante de consumos núm. 208, estaba encargado del cajón número 6. Este sujeto tenía relaciones con una joven llamada María Raey Cuenca, sirvienta, domiciliada en la calle de Ferraz, 33.

Ayer salió la joven de paseo y se fue a ver a su novio, el cual para obséquiarla compró una asadura de cordero, que juntos guisaron y juntos comieron.

Después supúese que tuvieron un altercado, que terminó de trágica manera. El vigilante disparó una pistola de los cañones sobre su novia.

La bala le partió la yugular, produciéndola instantáneamente la muerte. Los vigilantes de la delegación, don

INTENTO

DE

HOMICIDIO Y SUICIDIO

Informes posteriores.

Después de cerrar nuestra edición de la noche, ampliamos nuestras noticias con nuevas informaciones acerca del trágico suceso de la calle de San Juan, del cual fuimos anoche el único periódico que dio cuenta a sus lectores.

Hace días que D. Juan Morales, conde de Torre de Arce, que este es el ti-

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 26

Santos del día 26 de Junio.

San Juan y San Pablo, hermanos mártires.

Sale el sol a las 4:31; pónese a las 7:34.

CULTOS PARA EL DIA 26

Se gana el Jubileo de Cuaresma Horas en la Iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), donde por la mañana habrá misa mayor a las diez y por la tarde a las seis y media serán los ejercicios, predicando D. Jaime Marroig.

En San Pascual, Escuelas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En el Buen Suceso continúa la solemne octava al Santísimo Sacramento por la archieparquia del Anunciado en los Santos Sagrarios, siendo orador por la mañana en la misa mayor el señor Manzanos y por la tarde el señor obispo de Eón.

En la parroquia del Salvador se prosigue la solemne novena al Sagrado Corazón, siendo orador el padre Molán.

En las Carboneras sigue el novenario de San Antonio de Padua, y dará el sermón por la tarde el señor D. Albino Juste.

En Jesús continúa la de la Sagrada Familia, siendo orador por la mañana el padre Yoda.

En la Catedral termina el novenario de San Antonio, siendo orador por la tarde el señor García Cano.

En San Antonio de los Alemanes habrá misa y misterio, como se viene haciendo todos los martes.

La misa y oficio divino son de San Juan y San Pablo.

Vista de la Corte de María Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago ó del Sagrado Corazón en las Niñas de Leganes.

Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, calle de Garcilaso, Chamberí.

Por la mañana a las nueve, misa cantada todos los sábados.

Todas las tardes se reza el Santo Rosario, haciéndose las vistas a Jesús Sacramentado, a la Virgen y a San José.

Aplicación perpetua en argeparquia de la Virgen del Perpetuo Socorro, establecida en la capilla que los padres redentoristas tienen en Chamberí, comprende una sección de las asociadas.

Finalmente una media hora al día para rogar a la Santis-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Sí... sí...—dijo ella, toda temblorosa.

—Quiero con tal de que se me quiera...

—Pues bien—exclamó Enrique con alegre tono;—nos entenderemos perfectamente. Tú me quieres mucho, yo te quiero mucho, nosotros nos queremos mucho.

Y cuando se tiene una tia Victoria que nos adora, un tio Enrique que es muy feliz y está muy orgulloso de poseer una sobrina tan hermosa, y un papá que está loco por uno, no se debe llorar... No; se debe...

Sonreía al hablar así; y, sin embargo, las lágrimas corrían por sus mejillas: jamás había experimentado una impresión tan tierna. Aquella señorita se habla apoderado de su corazón, ocupándolo, no como sobrina, sino como hermanita.

Enrique continuó:

—Victoria va a estar celosa; pero yo te quiero bastante más que Victoria...

Ea, sonríe; yo lo quiero... Soy tu tio; soy mayor que tú, y es preciso que me respetes y obedezcas... ¿Lo oyes? ¡Sonríete!

Las lágrimas seguitan corriendo por las mejillas de Marta, que, sin embargo, sonreía al advertir la intención de Enrique, que era hacer olvidar con su cariño la acogida que les había dispensado la marquesa.

—¡Ah, qué bueno sois!—murmuró Marta, rodeando con sus brazos el cuello de Enrique y cubriéndole el rostro de besos.

—¿No tienes celos, Victoria?

—No, mi querido hermano,—exclamó la solterona,—¡Como os desconocí!

—¡Bien, bien!—dijo Enrique, queriendo contener aquellas efusiones de cariño y comprendiendo que también él iba a llorar como una mujer.—Razonemos. ¿Por qué habéis de marcharos, puesto que Felipe está al llegar? ¿Quisiera que os encontrara aquí?

—Pero... ¿por qué vuestra madre?—preguntó tímidamente a su oído Victoria.

—Dejadme a mí dirigir—replicó Enrique.—Apenas si ha resistido el primer ataque. ¿No podemos esperar vendría estando Felipe a nuestro lado?

Victoria movió la cabeza.

—¡No! Hemos cometido una loca imprudencia y Felipe se va a disgustar.

—Yo asumo la responsabilidad.

Y añadió con voz conmovida; fíjate ya de fuerzas para seguir anarrendando ale-

—Vamos, ante todo, como de seguro deseáis al cementerio a orar sobre la tumba de mi padre. En seguida os instalaré en las habitaciones que ocupa Felipe cuando viene y allí esperaréis su llegada.

La marquesa no pareció en todo el día. Por la noche llamó a su hijo para decirle con tono seco:

—Eres libre para nacer lo que te parezca; pero tu conducta es un violenta crítica de la mía, para que yo deje de estar por ella profundamente afectada. Yo esperaba que esas señoras se hubieran marchado hoy mismo.

—¡Oh! madre mía,—murmuró Enrique;—besándola las manos—como es que vos de ordinario tan buena, no sois indulgente con esa adorable niña.

Enrique era aun muy inocente para comprender el carácter de su madre, a la vez fútil y egoísta; jamás había visto en ella más que a la madre, es decir, al ser bueno é indulgente por excelencia.

La marquesa contestó con visible mal humor:

—Demasiado indulgente me he mostrado hasta ahora, y sin duda, por eso, se trata de abusar! Felipe desaprobará, de seguro, una determinación que a nada conduce.

—Felipe llegará probablemente mañana, y yo he creído cumplir estrictamente con mi deber, obligando a su hija a que le espere, porque su hija quería marcharse inmediatamente.

—Y hubiera hecho muy bien! ¡Eso prueba que no es tonta!

Pensosamente impresionado por esta seguridad de su madre, en la cual le costaba trabajo creer, replicó Enrique:

—Permitidme que no opine como vos; y que si lo haga como estoy seguro que pensaré mi padre, mi querido padre, que deploró siempre el que Victoria viviese separada de nosotros.

—¡En verdad, que es extraño que un niño, como sois, se permita en la primera ocasión en que no está de acuerdo con su madre, resistir!

—Esto no es resistirse a vuestros deseos, mi querida madre—se apresuró a interrumpir Enrique;—me habéis rogado que me ocupe de ellas; y yo lo hago con entusiasmo y con cariño; porque las creo dignas y buenas... ¡Oh! madre mía: tened compasión de ellas!

tiene. Y mis relaciones con... esa criatura se reducirán a algunas cartas, algunos regalos de tiempo en tiempo y a un dote insignificante, si es preciso, cuando llegase a casarse... Eso será todo. ¡Jamás formaré parte de mi familia!

—¡Quisiera creerlo!—replicó Nadina con tono de duda.

Sabía muy bien que aquella especie de desafío era el mejor medio de confirmar a la marquesa en sus resoluciones. Pero en aquel momento, la señora de Calviñ, que estaba cerca de una ventana, se puso densamente pálida y murmuró:

—¡Dios mío, ahí están!

Nadina se puso de un salto a su lado y vio aparecer en el parque a una señora, en la cual la costó trabajo reconocer a la señorita Victoria de San Blancar, y a una joven, esta última de buena estatura y muy elegante, siendo al propio tiempo el retrato de Felipe:

Toda su sangre afluyó a su corazón y durante un segundo dejó de respirar.

Aquella joven era su hija, la hija de Felipe, más hermosa, más aristocrata y más altiva que la dulce criatura que la había dado su marido:

Por primera vez sintió germinar un sentimiento de maternal cariño hacia la niña abandonada; pero esto duró poco, y a trozo envidia se apoderó de ella; envidia y celos por la belleza

ASESINATO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA

Las noticias han debido tardar en llegar hasta nosotros, porque el gobierno francés ha tomado todas aquellas medidas necesarias para que el suceso no produjera agitación en el país.

A primera hora de esta mañana una agitación silenciosa se apoderó del gobierno, y el conocimiento del hecho a las diez de la mañana.

Posteriormente, el embajador de Francia, a quien acudí para participarle la triste nueva, se puso a confirmar, recibiendo por la línea de Honday una noticia que partía de la misma localidad, en la que le comunicaban el suceso, pero sin pormenores.

Después de esto, el gobernador de Barcelona ha recibido noticias de Lyon, y son las que he tenido el triste deber de comunicar a S. M. la reina. Desde ese momento, y habiendo quedado francas las líneas que estaban interrumpidas por la tormenta de ayer, estoy recibiendo comunicaciones que no permiten abrigar duda en cuanto a la veracidad del hecho.

Sin embargo, creo que el Senado estimará que realice un acto de prudencia aplazando el hacer una declaración oficial hasta el momento de recibir el parte de nuestro embajador en París, o el que me comunique el de Francia.

Este deber de prudencia obliga al gobierno a no formular aquella expresión de dolor y tristeza que seguramente llenará cuando las noticias se confirmen, como lo espero, desgraciadamente.

El señor duque de TETUAN: Agradezco a S. S. la bondad con que ha correspondido a mi excitación. ¡Ojalá que pudiera aun haber alguna esperanza de no ser cierto tan horrible atentado!

Como desgraciadamente no podemos confiar en que así suceda, entiendo que me hago en este instante intérprete de los sentimientos del Senado autorizando al gobierno de S. M. para que si recibe confirmación oficial de la noticia, exprese en nombre del Senado español al gobierno francés la indignación con que ha sabido tan horrible atentado contra un patriota de tan relevantes dotes.

El señor ministro de ESTADO: El gobierno desea que se le reserve su libertad de acción hasta que se reciba la confirmación oficial de la triste noticia, para proponer entonces una muestra de simpatía y de duelo a la nación francesa.

El señor duque de TETUAN: Estoy de acuerdo con S. S.; pero yo he entendido que no holgaba que el Senado mostrase su sentimiento de indignación y de duelo a la vez que sus simpatías a Francia.

El señor ministro de ESTADO: Esa espontaneidad de sentimiento suele ser la que más se agradece por lo mismo que carece de toda preparación. El señor marqués de ARLANZA: Los señores que nos sentamos detrás del banco ministerial nos asociamos a los sentimientos de duelo que acabamos de exponer.

Yo creo que el Senado entero deplora esta gran desgracia que experimenta la nación francesa.

Interpelación del señor conde de las Almenas.

El señor conde de las ALMENAS explica su interpelación sobre abusos que se cometen en la escuela agrícola de Alfonso XII.

Contra que en vez de un texto de Economía rural se enseñen doce cuyo precio excede de 300 pesetas, y que a mediados de este mes se han aumentado en el programa 48 lecciones no explicadas.

Se lamenta de haberse dado a su hijo la nota de suspenso por no haber dado un destino al Sr. Sales Aguiló.

El señor ministro de FOMENTO llama perdido al tiempo empleado en explicar la interpelación. Dice que el gobierno no cree que debe someter al Senado asuntos de competencia científica.

Lee una comunicación del profesor del Instituto Agrícola de Alfonso XII, que justifica y encomia al profesor del Sr. Sales.

Después de esto, exclama, yo estoy obligado a decir que si ese profesor quiere tratarme, me honraré con su amistad.

El señor conde de las ALMENAS: ¡Si! Pues ya veremos si se honra el Sr. Morat.

El señor ministro de FOMENTO clama contra el hecho de traer a las Cámaras asuntos de carácter privado, y dice que el señor conde de las Almenas usa y abusa de su derecho de senador.

El señor conde de las ALMENAS pide, con la entonación más vigorosa, que retire sus palabras el Sr. Grouzet. (Grandes rumores.)

«Nada hay que excitar—más noble que defender a un hijo.» El señor ministro de FOMENTO contesta que los señores deben limitarse a tratar lo que afecta al interés público, y que abusa de su derecho quien así no proceda.

Manifiesta que S. S. debió acudir en queja al director del Instituto Agrícola de Alfonso XII y seguir la gestión por los trámites debidos.

El señor conde de las ALMENAS censura al ministro, que defende a un funcionario que se halla sometido a la fiscalización de un senador. (Grandes rumores.)

El señor ministro de ESTADO manifiesta en el debate en la misma actitud que el Sr. Grouzet.

El señor ministro de FOMENTO dice que el asunto no debe ser más discutido.

El señor conde de las ALMENAS se lamenta de que el Sr. Morat no hubiese aplicado al Sr. Aguiló los calificativos duros que le merecía en otros tiempos, y pretende leer una carta particular.

(El Sr. Morat hace signos negativos.) El señor ministro de ESTADO contesta que vale más no volver a hablar del asunto.

El señor conde de las ALMENAS: Conste que el ministro de Fomento defende a un profesor concusionario. (Grandes rumores.)

Las cinco menos veinte minutos se reúne el Senado en secciones. Se reanuda la sesión a las cinco.

Se aprueban sin debate varios proyectos de carreteras entre ellas las de Puente de Otero, Alcobillas, Torres, Torreja, estación de Jodar, Ollito, San Leonardo y Alcaudete.

Se aprueba asimismo el proyecto de fuerzas navales.

Propongo que se haga una expresión de dolor a las Cámaras francesas, que representen al pueblo francés, y a la familia de Mr. Carnot.

El señor duque de MANDAS: Jamás un gobierno ha sido como hoy el nuestro órgano genuino de los sentimientos de una nación.

Mr. Carnot era todo corrección, rectitud y honor. No había en Francia un hogar más honrado que el suyo.

A todos nos une un mismo sentimiento. Somos un alma y un corazón. Lo que el gobierno y el presidente del Senado crean que deban proponer tendrá nuestro caloroso asentimiento. Cuanto tienda a restablecer los vínculos morales, tendrá nuestro decidido concurso.

El señor obispo de SALAMANCA: Presumo el sentimiento que predominará en el Vaticano. Presumo la amargura de la Iglesia francesa. Mr. Carnot era jefe de una familia cristiana y merecía la simpatía de la Iglesia.

¡Dios haya acogido su alma preciosa! Derramemos lágrimas sobre su tumba, pero no lágrimas estériles. Se va contra el principio de autoridad, contra los que encarnan la representación de los poderes públicos. La Iglesia lo ha dicho. Lo forma no nos preocupa. Vamos a lo esencial.

En medio de nuestra misericordia, el asesino merece nuestra reprobación. La falta de sentido moral ha armado el brazo del asesino. Es preciso restablecerlo.

El Sr. PRESIDENTE: Propongo que se levante la sesión en señal de duelo. Así se acuerda por unanimidad, encargándose el gobierno de hacerse intérprete de los sentimientos de la Cámara.

Se levanta la sesión a las seis y media.

Cuando días pasados fuimos invitados por nuestro amigo D. Hilario González a la inauguración del magnífico establecimiento de comestibles finos que inauguraba en la calle de la Montera, núm. 1, esquina a la Puerta del Sol, nos indicó su propósito de ampliarle, estableciendo un salón en el entresuelo, en comunicación con dicha tienda, semejante a uno que existe en París, dedicado a este ramo del comercio.

En poco más de un mes ha realizado su propósito el Sr. González, y a la verdad, en contra de lo que suele suceder con los proyectos, al visitarlo anoche hemos quedado sorprendidos agradablemente al ver la nueva sección ó almacén, que dedica a la exposición y venta *de mi gros*, ó medio por mayor, tan conveniente para el público.

No se puede exigir mejor surtido en todo lo que se come y se bebe, mejor colocación ni mejor forma en el empaquetado y exhibición.

Unido esto a los precios relativamente baratos que fija a los diferentes artículos, no dudamos que, como lo es ya en la tienda del piso bajo, será favorecido también por el público en el salón del entresuelo.

TELEGRAMAS TAURINOS

León 24, 8 n. Carreros, regulares; caballos, 7. Torerito y ojeo, bien.

El banderillo cordobés Lafia, cogido sin consecuencias al banderillar.—González. Badajoz 24, 9'30 n. Toros malos, tres llevaron fuego, matando 6 caballos.

Bebe Chico y Melo, regulares.—Corresponsal. Barcelona 24, 10'30 n. Con animación desconocida se ha celebrado la corrida de toros.

El caballero en plaza Sr. Ledesma ha rejoneado los dos primeros toros de Arribas, siendo muy aplaudido. Después se lidiaron 6 toros de Udaeta. Los dos primeros, buenos; los restantes dejaron mucho que desear.

Entre todos mataron 12 caballos. En el primero, Mazzantini, aunque pinchando en hueso, estuvo bien; al tercero, que estaba en difíciles condiciones, le mató de dos estocadas; el quinto le brindó a la música francesa de Beizers, propinando al bicho un volapié magnífico, alcanzando el diestro la oreja y una ovación.

La música tocó la Marcha Real y la Marsellesa. Quinto, muy valiente, mató al segundo de un buen volapié; en el cuarto fue volteado sin consecuencias, y al sexto le dió dos estocadas aceptables.

Ambos espadas banderillaron al sexto. La entrada, un lleno.—F. Con gran brillanz ha inaugurado oficialmente su círculo la Juventud Monárquico-Dinástica, establecida en el número 39 de la calle de Alcalá.

Al acto asistieron muchos hombres políticos y periodistas, que fueron galantemente recibidos por la comisión organizadora, compuesta de los señores Navarro Revarter (D. Vicente), Capdagnó (D. Vicente), Batanero y Casanova que tan alto han sabido poner el nombre del círculo.

Los concurrentes fueron después obsequiados por el presidente señor duque de Terranova con un espléndido lunch.

A. Perras, dentista. Arsenal, 22 d.º, pl. Ayer falleció, casi repentinamente, el reputado pintor D. Dionisio Fierros, cuyas obras adornan no pocos palacios y casas de nuestra aristocracia.

El Sr. Fierros se dirigía ayer en carruaje a la plaza de toros, y durante el trayecto se sintió gravemente enfermo. Conducido a la casa de socorro, falleció a los pocos momentos, sin que pudieran alcanzarle los auxilios de la ciencia.

La noticia ha causado profunda impresión entre los numerosos amigos del distinguido artista, cuyas excelentes prendas de carácter le habían conquistado universales simpatías.

Acompañamos a su familia en el profundo dolor que la aqueja por tan terrible desgracia.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha llevado esta mañana a la Francia una pequeña combinación de magistrados de las Audiencias de Valencia, Tarragona, Teruel y Albacete.

Las secciones del Senado han nombrado para formar parte de la comisión que ha de dar dictamen acerca del proyecto de ley de tesorerías a los Sres. Alvar, Raig, Torre, Ortiz y Gil, García Tuñón, Hoops, González (D. V.) y Combarán y España.

Trunfado, pues, la candidatura oficial. También han nombrado las comisiones que han de entender en el proyecto de ley de concesión de un ferrocarril de Baza a Villacarrillo y de las carreteras de Malpica al Castillo de Bayusa y de Gibaja a Marrón.

La proposición de D. Venancio González sobre los depósitos de vinos franceses en los puertos que tengan aduana ha sido autorizada.

Con motivo de ser el aniversario de la muerte de la reina Mercedes, mañana no recibirá en audiencia S. M. la reina regente.

Desde las diez de la mañana empezó a circular la noticia de que había sido asesinado el presidente de la república francesa, Mr. Carnot.

Nada se sabía a esa hora en los centros oficiales. En algunas casas de banca se contaba la triste nueva con referencia a la compañía de ferrocarriles del Norte.

Mr. Carnot era jefe de una familia cristiana y merecía la simpatía de la Iglesia. ¡Dios haya acogido su alma preciosa! Derramemos lágrimas sobre su tumba, pero no lágrimas estériles.

Se va contra el principio de autoridad, contra los que encarnan la representación de los poderes públicos. La Iglesia lo ha dicho. Lo forma no nos preocupa. Vamos a lo esencial.

En medio de nuestra misericordia, el asesino merece nuestra reprobación. La falta de sentido moral ha armado el brazo del asesino. Es preciso restablecerlo.

El Sr. PRESIDENTE: Propongo que se levante la sesión en señal de duelo. Así se acuerda por unanimidad, encargándose el gobierno de hacerse intérprete de los sentimientos de la Cámara.

Se levanta la sesión a las seis y media.

Cuando días pasados fuimos invitados por nuestro amigo D. Hilario González a la inauguración del magnífico establecimiento de comestibles finos que inauguraba en la calle de la Montera, núm. 1, esquina a la Puerta del Sol, nos indicó su propósito de ampliarle, estableciendo un salón en el entresuelo, en comunicación con dicha tienda, semejante a uno que existe en París, dedicado a este ramo del comercio.

En poco más de un mes ha realizado su propósito el Sr. González, y a la verdad, en contra de lo que suele suceder con los proyectos, al visitarlo anoche hemos quedado sorprendidos agradablemente al ver la nueva sección ó almacén, que dedica a la exposición y venta *de mi gros*, ó medio por mayor, tan conveniente para el público.

No se puede exigir mejor surtido en todo lo que se come y se bebe, mejor colocación ni mejor forma en el empaquetado y exhibición.

Unido esto a los precios relativamente baratos que fija a los diferentes artículos, no dudamos que, como lo es ya en la tienda del piso bajo, será favorecido también por el público en el salón del entresuelo.

Programa de regreso.

Estaba acordado que el presidente regresara de Lyon el lunes a las 6 y 45 minutos de la tarde, debiendo estar de vuelta en París el martes a las 2 y 45 de la tarde.

Objeto del viaje.

Mr. Carnot dirigíase a Lyon con objeto de inaugurar solemnemente la exposición instalada en dicha capital. Para solemnizar la estancia del presidente se habían dispuesto grandes fiestas para el domingo, lunes y martes.

Con motivo del viaje, M. Carnot había acordado conceder varias recompensas a las principales personas que habían intervenido en la instalación del certamen industrial y agrícola que iba a inaugurarse.

Más detalles.

La noticia se ha sabido en España por la prensa férrea de Barcelona, porque el gobierno francés, tan pronto como tuvo noticia del atentado, cortó todas las comunicaciones.

El atentado se cometió a las nueve de la noche, falleciendo el presidente cerca de la una de la madrugada. El pueblo se indignó al tener noticia del crimen, y la policía fue impotente para contener sus iras.

La muchedumbre se dirigió a los cafés que tienen establecidos los italianos, saqueándolos. Las comunicaciones telegráficas están restablecidas.

NOTICIAS BIOGRÁFICAS

M. María Francisca Carnot nació en Limoges el día 11 de agosto de 1837; tenía, pues, al morir, cincuenta y siete años próximamente.

Estudió en la escuela politécnica las primeras enseñanzas y obtuvo el número cinco de su promoción. Después continuó las enseñanzas de puentes y calzadas y alcanzó el número uno. El año 1863 acabó sus estudios. El año 1871 fue nombrado prefecto y organizado en tres departamentos de la defensa nacional.

El mismo año fue elegido diputado y distinguido mucho en los debates de interés nacional y principalmente en las relacionadas con las obras públicas y las cuestiones de Hacienda. Fue más adelante vicepresidente de la Cámara, y en 1888 ministro por vez primera. Figuró en el gabinete Freycinet y fue hombre de gran sinceridad, no disimulando nunca la situación económica del país, confesando el déficit y poniendo siempre muy a la vista el estado de las cosas.

Era hijo del general Carnot, y nieto del célebre Carnot, convencional ilustre que organizó los voluntarios de 1792 y preparó grandes fuerzas republicanas para la guerra que Francia tuvo que sostener con todas las monarquías europeas.

Al caer Grévy de la presidencia de la república, por causas conocidas y que no son del momento, los candidatos para sucederle fueron muchos y muy significados. Entre ellos figuraban: Ferry, gubernamental, y Freycinet, apoyado por los elementos de la política avanzada. Después de varias empujadas entre los candidatos de mayor fortuna, y ante la roñada elección, que podía engendrar causas de futuros y mayores disgustos, se renunció a todas las candidaturas de notables y se buscó un hombre que, por su menos acentuada significación y talla más modesta, no levantara graves dificultades ni provocara terribles conflictos.

Las democracias desconfiadas ó reacias, cuanto menos rebajaban la talla del candidato para no tocar con un elegido muy fuerte. Y hubieron de los extremos todos, así del conservador como del radical, eligiendo presidente de la república a Carnot.

Tenta en su apoyo una honrada acrisolada y reconocida. No fue secretario jamás, y rara vez se apasionaba. Amaba la república, no solo por entusiasmo, sino por reflexión y por convencimiento. Realmente no pertenecía a ningún partido cerrado, y era de todos por su lado nacional y republicano, y de ninguno en el corriente de sus pasiones y de sus intereses.

Fue un presidente ejemplar. Representaba el sentido de la clase media. Constitucional y republicano, vivió

parcialmente los destinos de la Francia; no tuvo preferencias, y era llamado, por su impasibilidad ante todo lo que no fuera el interés de su país, el hombre de cartón y el hombre de piedra.

Vestía invariablemente el frac, y no dejaba de usar el distintivo del gran collar de la Legión de Honor en ningún momento. La calumnia, tan frecuente en las democracias y tan usual en épocas de grande libertad, se estrelló contra su integridad y su rectitud. Y fue hombre que representó bien y dignamente a su país, y dió a su cargo el decoro debido, sin economía y sin prodigalidad.

Su digna compañera, Mad. Carnot, es una dama de la clase media, distinguida y virtuosa, que no hizo política jamás, y que guardó constantemente un dignísimo alejamiento de todos los asuntos de Estado.

EN BOLSA

Como sucede generalmente, los hombres de negocios siempre suelen ser de los primeros en saber las noticias de sensación.

Ya en el Banco de España, donde se reúnen todas las mañanas los bolsistas a liquidar sus operaciones, se tuvo, muy a primera hora, la noticia siguiente: «Han asesinado a Carnot!»

Estra frase corrió de boca en boca, comentando cada cual a su manera el suceso y haciendo todos cabalás más ó menos justas sobre el rumbo que por la tarde había de tomar la contratación de los valores.

Abrió la Bolsa a la hora de siempre, es decir, a las dos de la tarde. El interior, que el sábado cerró a 69-40 empezó cotizándose con medio entero de baja.

Pero esta situación duró poco, pues los telegramas burrústiles que de París se recibían continuamente, acusaban firmeza en nuestro exterior, y el papel interior recuperó los céntimos perdidos, cerrando, por fin, a 69-35.

La renta francesa, en cambio, perdió 68 céntimos, según los últimos telegramas. La noticia sigue comentándose, y han circulado otras no menos graves entre la gente del *parquet*.

Dícese, y solo como rumor lo apuntamos, que los lyoneses han saqueado la casa del consul italiano, quemando después el edificio que ocupaba.

Como la cosa nos parece verosímil, dada la exaltación grandísima de los lyoneses, por eso la consignamos.

En la sesión de Conferencias del Congreso corrió a última hora el rumor de que el atentado había sido tramado por los anarquistas en una reunión que tuvieron en Orán y que la policía de Barcelona había dado el aviso a París. La policía francesa consistió en tomar todas las precauciones debidas en París, cuando en Lyon ha ocurrido el criminal atentado.

TELEGRAMAS (De nuestro servicio particular.)

Como fué el atentado.

París 25, 9 m.—Urgente. París ha recibido con profundo estupor, seguido de indignación, la noticia del asesinato de Carnot, que empieza a extenderse a las cuatro de la madrugada por todos los círculos trasnochadores.

Inmediatamente se han lanzado a la calle suplementos de casi todos los periódicos, que en un principio carecían de detalles precisos. He esperado hasta ahora para poder telegrafiar versión autorizada, que creo sea la siguiente:

Después del banquete celebrado en la Cámara de comercio, Carnot subió en su landó en compañía del prefecto de Lyon, M. Rivaud; una apifada muchedumbre rodeaba el coche y aclamaba al presidente; eran las nueve y media. De pronto un individuo, con un papel en la mano, subió bruscamente al estribo del coche, y un momento después, Carnot, livido, caía hacia atrás.

M. Rivaud, de un energético empujón hizo rodar al agresor, que cayó al suelo, y antes de que pudiese levantarse, ya la gente, apercibida del hecho, se lanzaba sobre el criminal; fue difícil a los veinte agentes que allí había, proteger la vida de aquel, y solo lo logró la caballería.

El asesino fué conducido a la Prefectura en el mismo landeau en que iba Carnot moribundo.

Horas de angustia. El general Borins, al frente de su escolta, llegó a galope cuando rompía la marcha el carruaje; Carnot llegó fuerte a la Prefectura; al desahucarse al chaleco se encontró la camisa empapada en sangre, por debajo del corazón.

Apenas bajado del coche se extendió una cama de campaña, en la que el doctor Guilleton colocó a Carnot y se puso a hacer la primera cura.

Al meter el bisturí, el herido recorrió el conocimiento y se quedó de que se le hacía daño.

El primer reconocimiento hizo ver que los intestinos estaban intactos, pero que estaba atravesada la extremidad del hígado, resultando inminente una hemorragia mortal.

El general Borins y los oficiales del cuarto militar quedaron velando, hasta que a las once y media la hemorragia, lenta hasta entonces, se presentó copiosa, y se decidió proceder a la operación decisiva de abrir el vientre para alejar la hemorragia en su origen.

El fatal desenlace. A las doce ya se creyó necesario que entrase en la habitación del moribundo el arzobispo de Lyon, que recibió su confesión en pocos minutos, ratificándose luego a otra habitación inmediata.

Paró a las doce y media volvió su Ilustrísima con los Santos Oleos, que Carnot recibió con conocimiento de su estado. Dos veces dijo el presidente: *Je m'en vais*.

El doctor Poncet procuró reanimarlo, diciéndole que estaba rodeado de carísimos amigos.

«Oh, je suis bien heureux de votre presence!» fueron las últimas palabras que apenas pudo articular Carnot.

Un segundo después lanzó el último suspiro y su corazón dejaba de latir. Eran las doce y cuarenta y cinco minutos de la tarde.—R. Blasco.

La noticia de la muerte. París 25, 9'50 m.—Urgente. Los invitados a la función de gala llenaban por completo el teatro a las nueve de la noche.

Todo Lyon ocupaba la plaza, habiendo imposible la circulación. A las nueve y media descomenzó a galope tendido, precedido por los gendarmes, el landó que conducía al prefecto.

La multitud, creyendo que llegaba Carnot, prorumpió en calurosos vivas.

El prefecto, emocionadísimo, exclamó: «No gritéis. El presidente ha sido víctima de un atentado.» Esta noticia fué acogida con grandes gritos de indignación.

El prefecto y el diputado Chaney entraron precipitadamente en el palco destinado al presidente de la república. Todos los espectadores su posición inmediatamente de pie.

El prefecto, con voz entrecortada por los sollozos, da al público la noticia del asesinato de Mr. Carnot.

Un profundo estupor se apoderó de todos los espectadores, que durante algún tiempo permanecieron silenciosos. Pasada la primera impresión, resonaron unánimes aclamaciones a Carnot y a la república, mezcladas con gritos de venganza.

El público se retiró consternado espantado la triste noticia por la ciudad.

Filiación del Asesino.

El asesino fué conducido a la prevención fuertemente amarrado. Declaróse autor del hecho.

Es italiano: se llama Cesáreo Giovanni. Se expresa torpe y difícilmente en francés.

Es natural de Monte Visconti, provincia de Milán; residía hace seis meses en Cotta.

Ayer por la mañana llegó a Lyon. Tiene veintidós años; es un joven imberbe. Viste traje de lana color café y gorra.

En el primer interrogatorio se negó a entrar en pormenores. «Solo hablaré ante el tribunal.» En seguida lo encerraron en un sótano, ofreciendo resistencia.

Pusieronle centinelas de vista. La multitud desde fuera grita: «Muera el asesino!»

El arma.

El puñal que sirvió para herir a Mr. Carnot tiene 28 centímetros del largo.

La vaina encontrada está forrada de terciopelo con rayas negras y rojas.

Irritación popular.

Tan pronto como la muchedumbre tuvo noticia de la nacionalidad del asesino, se precipitó hacia el café italiano de Cassati, y entró destrozando cuanto encontró allí.

Se adoptaron medidas para proteger el consulado italiano, a donde se dirigía la multitud furiosa gritando: «¡Abajo los extranjeros! ¡Muera los italianos!»

Fue necesario que las tropas amenazaran a los grupos para que éstos se dispersaran.

El grito del asesino.

Cesáreo Giovanni al herir a M. Carnot gritó: «¡Viva la anarquía!»

Madame Carnot.

El primer despacho telegráfico llegó al palacio del Eliseo a las diez de la noche.

El ayudante de servicio entró en las habitaciones de Mad. Carnot cuando ésta se despedía de sus hijos para ir a dormir.

A pesar de la terrible emoción que le produjo la horrible noticia, decidió con energía admirable partir inmediatamente para Lyon.

Los hijos de Carnot.

Pidióse un tren especial y se telegrafió a Dijon lo ocurrido al hijo mayor de Carnot que estaba allí de guardia.

También la hija mayor del presidente salió en un tren especial para Lyon, a las doce de la noche, llegando a las ocho y cinco de esta mañana.

M. Dupuy.

M. Dupuy, que asume, según la Constitución, la jefatura del Estado, salió anoche de Lyon, llegando esta mañana a París. Conferenciará con los presidentes de las Cámaras y en seguida reunirá el Consejo de Ministros.

El *Diario Oficial* publica el telegrama del atentado y muerte de monsieur Carnot.

Triste coincidencia.

En las alcaldías de los distritos 8.º y 16.º se puso ayer la primera amonestación para el matrimonio de Ernesto Carnot, hijo del asesinado presidente.

La elección del nuevo presidente.

París 25, 10'30 m.—Urgente. El art. 7.º de la Constitución fija que en caso de vacante por fallecimiento del presidente de la República ó por otras causas, ambas Cámaras reunidas procederán inmediatamente a la elección de nuevo presidente.

Durante este intervalo, el Consejo de ministros tiene la investidura del poder ejecutivo.

El Congreso debe, pues, reunirse mañana lo más tarde, para hacer la referida elección.

En estas circunstancias es imposible pronosticar el resultado de aquella.

Sesión permanente.

El Consejo de ministros estuvo reunido anoche en sesión permanente sin adoptar ninguna decisión hasta la llegada de Mr. Dupuy.

En este momento está reunido el Consejo.

Las primeras noticias.

La noticia del asesinato de Mr. Carnot empezó a circular después de la media noche.

En París nadie la creyó en un principio. Los *boulevares* se mostraron impasibles, notándose solo en ellos el movimiento que ordinariamente se inicia al circular una noticia de gravedad.

Esta mañana empezó el público a tener noticias del hecho, arrebatando los periódicos de

